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tői Iroda :Mária-utca 1. sz.első emelet,
hová a lap szellemi részét 

illető minden közlemény in­

tézendő.Mária-utca 1. sz
hol az előfizetések és a hir detések elfogadtatnak. P O L I T I K A I  N A P I L A P . Kéziratot

v i s s z a  n e m  a d u n k

A király köszöneté.Pécs, 1900. augusztus 24.Az igaz alattvalói hűség, a legben­sőbb tisztelet és rajongó szeretet, amely lölséges Urunk, Királyunk fölkent sze- élye iránt az ő születésének hetvene­dik évfordulója alkalmából az egész magyar nemzet részéről oly elemi erő­vel nyilatkozott meg, visszhangra talált az ünnepelt király nemes szivében, mi­nek lélekemelő bizonyságául a következő legfelső kéziratot intézte Széli Kálmán, magyar miniszterelnökhöz :
Kedves Széli ! Hetvenedik szü­

letésnapom alkalmából a magyar 
korona országainak összes lakos­
ságától oly szátnos szerencse- és 
üdvkivánat érkezett Hozzám és a 
hűség is oly sokféle alakban nyil­
vánult, hogy a Személyem iránt 
való általános ragaszkodás lélek­
emelő módon nyert kifejezést.

Mélyen meghatottan utasítom 
Önt, hogy legmelegebb és legben­
sőbb köszönetemet, mely még a 
legtávolabbi kunyhóba is eljusson, 
országszerte hirdesse.

Tudják meg Magyarország né­
pei, hogy életemet javukra szen­
teltem, hogy boldognak érzem Ma­

gamat jólétüket előmozdítani, hogy 
a hűség, hazafiság és kölcsönös
bizalomban látom azon erős tá­
maszokat, melyeken a haza jövője 
nyugszik.

A  mindenható Isten áldja meg 
és oltalmazza azon kapcsot, mely 
Engemet népemmel összeköt.

Kelt Ischlben, 1900. évi augusz­
tus 19-én.

Ferenc s. k.
Széli Kálm án  s. k.

Szövetkezeti biztosítás.
Pécs, 1900. augusztus 25.A gazdák biztosító szövetkezete tár­gyában lapunk szerdai számában megjelent cikkre vonatkozólag az elleunézetQek tá­borából kaptak az alábbi cikket, mely a kérdést más oldalról világítja meg. Iga­zán helyes Ítélet bármely ügyben is csak mindkét fél meghallgatása után léven hoz­ható, közöljük ezt a választ a követke­zőkben :.Gazdák biztosi tó szövetkezete* cí­men vezércikk jelent meg, melyből nem­csak jó magam, de a .Pécsi Figyelő* olvasó közönsége is megtudta, hogy a biztosítás hasznos, üdvös intézmény ; meg­tudta, hogy pár társulat azon van, hogy

a biztosító közönség érdekeit tőle telhetó- leg megóvja ; megtudta, hogy vannak ese­tek, ahol a biztosító társulatok a kár ren­dezését olykor békés nton végrehajtani nem tudják s ilyenkor független magyar bíróságaink segélyét veszik igénybe, hogy ezáltal igazságos becslést foganatosíthas­sanak ; megtudta, hogy az ily késedelmes esetekben a károsult fél a késedelem ál­tal újabb kárt szenved ; megtudta, hogy volt ily eset nem egy, de számtalan ; megtudta, hogy a jégbiztosítással foglal­kozó intézetek az évek során át ezen üz­letágból reájuk hárult veszteségeken oly- ként igyekeztek legalább némileg segíteni, hogy egymás közt kartelt kötöttek s ezen kartel a cikk szerint felér egy kisebb ka­liberű jégveréssel, —  mert drága a dij !Megtudta, hogy van most egy uj biztosító szövetkezet, amelybe ha belép a kis, vagy középbirtokos, akkor osztozkodik a szövetkezet által elért nyereségben.Megtudta, hogy a szövetkezet Bara- nyamegyében, Pécsett vezérképviselóséget állított, ahol jól és olcsón lehet assecurálni.
É s most jó  magyar kötöttség, tessék 

besétálni, tessék assecurálni, olcsón, jó l !A t. cikkíró Ur biztosítási tisztviselő lehet, aki ezen a pályán valószínűleg még nem sajátított el elég szakképzettséget.E sorok írója szintén biztosítási hi
„Pécsi Figyelő" tárcája.

Somogyországból.
—  A > Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Irta: Németh Péter.Soha kedélyesebb, igazabb, életrevalóbb népet nem ismertem a somogyinál. Mihelyt a somogyi határon átlépünk, egész külön kis országban találjuk magunkat, a hires Somogy- országban. Megőrizte még az egész megye régi tősgyökeres magyar voltát, minden somogyi tudja még, hogy mi az igazi magyar virtus. Nem hiányzik belőle az ős humor, csapa kedély és a megtestesült szókimondás az igazi so­mogyi ember. Földje is Istenáldotta töld, nem­csak a mindenuapi kenyeret termi meg, ma­radnak még mulatásra szánt fillérek is bőven. S csakugyan sehol az országban nem mulatnak annyit, mint Somogyországban, s ha valaki magyarosan, magyar módra akar vigadni, ak­kor ránduijon át Somogyba és tanulja azt meg a jó somogyiaktól. A magyarok legna­gyobb költője énekelte :»Ha a töld Isten kalapja Hazánk bokréta rajta !«E bokrétában pedig a legszebb virág, te vagy szép Somogyország. Nem hiányzik az üzleti szellem sem a somogyi népből s egy igazi somogyi túljár a legkörmőntontabb kal­már eszén is. Nines is itt üzlet pangás, nem ismerik azt a nagy szegénységet, Somogymegye

Magyarország Kanaánja, itt még a régi jó idők járnak ; a régi jó idők régi jó emberei.És minden somogyi ember valóságos anekdota kincs, különösen a régi nagy alakok­ról járnak szájról-szájra a vidámabbnál vidá­mabb anekdoták. A Somsich grófokról, a For- gách grófokról, az Ivánkovitsokról és a megye több nagy birtokosairól Tóth Béla tollára méltó históriákat regélnek mindenütt. Különösen az öreg Somsichról, a ki még egy évtizeddel ez­előtt négyökrös fogaton járta be a vidéket, azután gróf Forgáchról, a gombai birtokosról, a kinek mindene volt, míg jó kedve is, csak pénze nem volt sohasem.Az öreg Forgách grófról, a volt gombai birtokosról mesélik :Nagy vadászatot rendezett Dőry Józset, a melyre a somogyi gentrik mind meg voltak híva. Természetesen, mint minden sportmulat­ságról és szórakozásról, úgy ezen vadászatról sem hiányozhatott a derék Forgách gróf. Meg­jelent az ő szokott kopottas, rég elnyűtt va- dászruhájában, szinte lerítt az egész megjele­néséről, hogy ő méltósága ismét » pillanatnyi pénzzavarban* szenved.A somogyi urak összebeszéltek, hogy gr. Forgách pillanatnyi pénzzavarán bármi módon is, de segítenek, tudták, hogy Forgách, ha szegény is, de régi főúri gőgjét megtartotta és a [elajánlott segélyt el nem fogadná. Más utat* módot találtak tehát, egy kis tréfa nem fog ártani az öreg urnák — úgy vélték s a mellett az öregnek meg is lesz a haszna mel­lette.

A Dőryek és a gróf Somsichok hamaro­san összetettek kerek ötszáz pengőt, azután ünnepélyesen kijelentették, hogy az ötszáz írt mint kitűzött jutalomdij, azé lesz, a ki a leg­első szarvast fogja elejteni.Az öreg Forgách gróf alig bírt a bőrében megmaradni, biztosra vette, hogy az övé lesz az ötszáz forint, mert már tapasztalatból tudta, hogy a vadászatoknál kitűzött dijakat eddig rendesen ő vitte el. Célozni ugyan nem tudott, de csodálatoskép mégis mindig ő bizonyult a vig cimborák között a legjobb lövőnek.Másnap korán reggel megfujták a va­dászkürtöket, a vadászebek vidáman csaholtak s messze bek&landozták az erdőket, mezőket, hogy felhajtsák a nemes vadakat. A vadászok között a legelső helyen ment az öreg gróf Forgách, arca sugárzott az őrömtől, szinte látszott rajta, hogy milyen nagy benne az ön­bizalom s nem is tudna mást elképzelni, a ki a legelső szarvast elejthetné. Kölcsönzött va­dászfegyverét erősen szorította kezében, ujjai mindig a ravaszon voltak, nehogy a kedvező pillanatot elmulaszsza.Egyszerre a vadászkutyák falkája egy erdei tölgy előtt kezdett hangos csaholássa! ugrándozni. Biztosan valami nemes vadat ver­tek föl a bozótból s az helyezkedett védelmi állásba a tölgyfa mellé. Gróf Forgách pár lé­pést előre tett s csakugyan egy remek idomú szarvast pillantott meg.Célzott és lőtt . . .Egy vadászkutya hangos vonítással ösz- szerogyott, egy darabig kapargálta maga körül
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vatalnok * hogy nevét, cégerét el nein hrulja, azért van, inert nem akar magának reklámot csinálni, — ellenben, mert a cikkíró koiiega vezércikkéből sok hiányzik, amit meg a publikum nem túl — s mert az a véleménye, hogy a biztosító közön­ségnek, mielőtt besétál, még sok mindent kell tudnia, hat kiseg ti a kollega urat és elmondja mindazt, amit ő elmondani el­mulasztott.A biztosító részvénytársaságok az utóbbi évek folyamán és mert a dijak aránytalanul alacsonyak s igy a dijbevéte lek a károk fedezésére elégtelenek voltak, bizony alig fizettek osztalékot s amennyi* ben csekély osztalék fizetése mégis lehet séges volt, úgy az tisztán azárt történt, mert a tekintélyes alap és tartalék tőkék hozama mé/is szolgáltatott rendes polgári kamatként 4 — 5% -ot. Jó  lesz, ha ez irány- bani állításaimról a cikkiró ur meggyő­ződik.Honnan vesz majd esetlegesen ala­csonyabb dijak mellett, kevesebb alap- és tartaléktőke birtokában a szövetkezet n a­gyobb nyereséget, hogy feleinek, tagjainak osztalékot fizethessen, azt még a cikk sem mondja meg.Hanv biztositó részvénytársaság fe­dezte az utóbbi évek sanyarú veszteségeit éveken át gyűjtött tartaléktőkéinek fele­mésztése, sőt részvénytőkéinek részbeni fel­áldozása melleit ?És ily időkben beszél a cikk olcsóbb dijak mellett 10— 12%  nyereségekről?H ís en akkor ez a vezércikk édesgeti szép igeretekkel a publikumot a szövetke­zethez !És mikent válthatók be azok a szép Ígéretek ?Megmondjuk :Van meg egy törvény nagy Magya országon, mely úgy intézkedik, hogy a

szövetkezeti ta/ osztozkodik a nyereségben ; ezt n  mondta a cikkíró ur; de nem mondja mez, miszerint az idézett törvény sprint a ; igok kölcsönösen viselik a szenvedett 
veszteségeket is.Mármost ha a részvénytársaság »k a mai díjtételek mellett tiig tulják a bevé­telekből a károkat felezni, dacára, hegy

ezt, erről majd a má^ik levelemben. Inkább megírom, mily nagyszerű kalandom volt a vo­naton. Pompás íHát tudod, amint elutaztam, magam vol­tam az egész kocsiban. Ja j, de szörnyen unatkoztam. Úgy, de úgy szidtam azt a sok lóriit, nogv lehetnek oly figyelmetlenek, nem jönnek mulattatni. Bezzeg, ha nem kellenek, akkor jönnek. Ugv toppantottam mérgembena labammal é s ......................abban a pillanat-
teljesen szervezve nagy alap es tártá ét- } ban beiep e g y ...............öreg ősz bacsika. No,tőkékkel bírva műkőinek ; honuau veheti j gondoltam magamban, ha más nincs, ez is jölesz, ha másra nem, hat elmókázni vele. örül­tem, mily jól elfogok bolondozni az öreggel. De képzeld . . . .  Valóságos dandy volt . . . Egyenest odalépett hozzám és gondold mitmondott ?Aranyos nagysíd, kérek abból a szeg­fűből iegaiább csak egy szaíat . . .Felkeltem s arnugy lővárosiasan (ölűi­ről le, jól vészig mértem s hirtelen sarkon I fordultam.

a szövetkezet a kilátásba helyezett nyere- sógosztalekoc ?A külföldi péld ik szerint ny erés igét nem fizethet, a hazai szövetkezeti péi iá< pedig keserű veszto^ó/ekrői számolhatnak, mely veszteségek it ez a jő magyar nép még ma sem heverte ki.Mármost, ha a szövetkezet nyer se
geket akar elérni, akkor feltétlenül hí iga | £n az, g KJljjitam, valami öreg pansio- 
sabb dijat kell szedni  ̂ űüíi- a részvény*- nátus, ki csak mindenkit lányának és ti tinsha alacsonyabbakat szed, s.-olit. És no lám, ez mgysadnak címez, be
akkor 
dij a

társas igok smajd megszaporodik ez az alacsony j sem mutatkozik, szegfűt kér, abbó , a mit ö veszteségek miatt kivetendő, előre adott . . . .  Itt ugyan jó lesz vigyázni, gon*határozható aranyu utanfiíeie-sékmeg se in sekkel.És most jó magyar nép — les besétálni, most már megállapítható, hol előnyösebb biztosítani, vájjon kellő biztosí­tékot nyújtó konsolidalt ré sz vény társasá­goknál, avagy iiiéír bizonytalansággal küzdő s esetlegesen veszteségi hányadot is be­hajtó szövetkezeteknél ! ?t
H i r e k.Pécs, 1900. augusztus 24.

L e v é l  a fü r d ő b ő l.Édes Liiikém !Szervusz édes bogaram ! Haragszol mi ? hogy oly soka mit sem hallatok magamról. De hát tudod, igen jól mulatok. Oly sok a fur- dőveodég. Aztán van ám köztük sok gavallér is ; máris többeket ismerek. No, de hagyjuk

doltam. De ugyla<szik neki is felnyílt a szema, mert a mint sarcon fordultam, hirtelen bocsá­natot. kért tolakodásáért es bemutatkozott.Valami Erdélyi Valérnak mondta magát. Úgy e jó hangzatos név, de csak ne volna vi­selője oly öreg.Én illedelmesen meghajoltam s leültem. De ö nem hagyta abba a megkezdett tár­salgást. Hová tetszik utazni aranyos nagysad ? kérdeze.Balalon-Füredre, bacsika.Hacsika ? — nevetett az öreg, — azlan csak ily egyedül, nem tél ?Óh nem, olt vár a néném válaszol­tam bátrán.Az öreg kezdett érdekes enni. Leült ve­lem szemben, felrakta monokliját, tudod éppen úgy, mint Ő.Megtudtam volna csókolni . . .  na per­sze nem öt, hanem a nagy Ö-t, ha az lett volna. Úgy, ha megengedi, elkísérem odáig, legalább leszek lovagja, ki legszentebb kö eles-a bozótot, azután kiszenvedett. Az erdő csak úgy rengett a vadásztársaság kacajától, öreg Forgách grót azonban nem jött zavarba, mert a szarvas még mindig mozdulatlanul ál­lott a fa törzse mellett.Újból célzott és lőtt . . .Egy nagy puffanás és a szarvas eldült.Gróf Forgách győzelmesen íelkiáltott, a vadásztársaság jó urai pedig jobbra, balra dü- ledeztek a nagy kacagástól. Jól tudták ők, hogy az elejtett szarvas csak kitömött báb volt, a melyet csak azért tettek oda, hogy Forgách gróf a kitűzött dijat elnyerhesse.Este azután Dőry, a vendéglátó gazda ünnepélyesen átnyújtotta a dijat, a ropogós ötszáz forintokat gróf Forgáchnak. Imigyen szónokolt :— Mai nap ismételten bebizonyosodott, hogy te vagy közöttünk s talán egész Somogy- megyében a legjobb lövő Szívesen neked ítéljük oda az első dijat, csak azt nem bo­csátjuk meg, hogy a legjobb szimatoló va­dászkutyánkat a szarvassal együtt átküldted a másvilágra.Újból rengett a terem a kacagástól. Gróf Forgách pedig nadrágja zsebébe gyömö­szölte nagy komolyan az öt darab ropogós százast.Egy szép délutau Kapós-Mérő felé sé­táltam a kaposvári országúton. Arra Kapós- Mérő felé, regényes szép vidékén olyan hivo- gatólag integetett felénk a Kapos-Ujlaki cson­ka-torony. Sűrű töigyerdőből, magas dombte­tőről néz alá a kapos-ujlaki csonka-torony. Itt volt a gróf Somsichok ősi fészke é3 az az

Istenáldotta szép hely, tündéri fekvesü szép vidék most puszta és lakatlan. Behatoltunk az erdőbe, szabad volt az ut mindenütt, a • kerti ajtók tárva-nyitva egesz a kastélyig. A nagy sárga vasajtók a hajdan oly vendégszerető kastélyt elzártak a profán szemek elől. A ta- j lakról a vakolat hullik ala, hisz a kastélyt már öt év óta nem tatarozzák, csak a csonka­torony ép, a maga régiségében. A Kastély előtt egypar virágágy díszeleg valamelyik tu­datlan s a kertészethez nem sokat értő bé­res gyerkőcre bízva, alább pedig az erdei óriások tövében a kaposujlaki hires halastó terül el. A serpentin utakat moha, gaz és gyim-gyom lepte el s mindenütt a lassú enyé­szet tűnik szemeink elé. Fenn a dombtetőn van a gróf Somsichok mausoleuraa, egy ká- polnaszerü epület virágágyak közepette. És ez a főúri családi sírbolt magyarázza meg Kapos-Ujlak elhagyatottságát. Hej nem igy volt ez hat-hét évvei ezelőtt, mikor még az öreg gróf Somsich élt, ez volt a csalad ősi íeszke és legkedveltebb helye, a vidéknek pe­dig legnagyobb érdekessége. Ide kanyarodott be naponkint az öreg Somsich gróf az ő hi­res négyökrös logatán De ma már csak az emlékezete el, meghalt, itt hagyta a tündéri vidéket. Azután elhelyezték a családi .sírboltba és azóta a kastély lakatlan, azóta lett Kapos- Ujlak a gróf Somsichok temetője.Simplicius volt mindig a jó somogyiak legkedvesebb és országszerte leghíresebb ci­gányprímása. Az öreg Barca tudta csak mu­lattatni a jó somogyiakat amúgy istemgazában. A hol igazi nagy mulatság volt, vagy tőuri

nász, ott Barca húzta, de ha egy somogyi gentrit temettek, akkor is Barca hegedűje sírta ki a temetőig. Szóval Barca muzsikájával éltek- haltak a somogyiak és csakugyan a derék sziinplicius bandája országszerte a legjobb hír­névnek örvendett, mint a legszervezettebb cigányzenekar volt elismerve. Most azonban busul az öreg Barca, mert Babán Jóska, az ö volt másodprimása elhódította legügyesebb embereit, uj zenekart szervezett és mint Szim- plicius járta be a mulatni vágyó vidékeket. Az öreg Barca busult egy darabig, azután szervezett uj zenekart, istenáldotta tehetsegé­vel betanította és be is bizonyította, hogy bü marad régi hírnevéhez és az igazi Szimplicius mégis csak ő. Azóta nem merik mások bito­rolni az öreg Barca cigánynevét, mert Szirn- plicius csak egy van és nem is lesz több soha.A vigsag honaban, a kedélyes Somogy - országban születni dicsőség, igy tartja ezt minden somogyi, S a somogyországi oenszü- löttek büszkék is arra, hogy ők az igazi so­mogyiak.Kaposvárról, Somogyország fővárosából, a hol Taliián Gyula főispán valóságos kiskirály, csak egy ugrás a somogyiak legkedveltebb nyári tartózkodási helye, Fonyód. S ha a hullámzó Balaton partjain, mely Somogymegye partjait csapdossa, széjjel tekintek s a tündén te*- tekvésü somogyi tájékot szemlélem, vagy ha felmegyek a tonyódi várhegyre és onnét So­mogy belsejébe tekintek, önkéntelenül is arra a kérdésre szeretnék megtelelni, hogy Soraogy- országnál van-e szebb, kedvesebb helye ha­zánknak ? ! . . .



1900. augusztus 25. P t  C S 1  F I G Y E L Ő 3ségének fogja tartani, nagysádra vigyázni — szólt egyszerre hozzam.Itt aztan elkezdtem nevetni. Ö lovag, ha, ha, ha 1— I án engem nevet, szép nagysad, csak nem ? — kerde egesz komolyan.— Óh dehogy, dehogy, — szabadkoz­tam, — valami eszembe jutott, a fölött nevettem.Alig bírtam a nevetést visszatartani.— A nénje bizonnyára épp oly szép,mint a h ú g a ................kérdezted hamis ka­csintással.Én zavarodva hajtottam le fejemet, ezen kérdésre éppen nem voltam elkészülve.— Engedje meg uram . . . .  de . . .  . ezen kérdésre a felelettel adós maradok.— Igen lekötelez, — válaszolta egyked­vűen és azzal előszedte a pipáját és rágyújtott. De igen gyakran kialudt, mire egyszerre csak elkezdi : Alvó szivem meggyuladt,Égő pipám kialudt.Oly bánatosan mondta azt, oly szerel­mes hangon. Igazán mindig érdekesebb lett.Valahára meggyuladt a pipája és egész itju tűzze) kezdett szavalni az öreg.— Óh aranyos nagysád, bár én is ott lehetnek udvarlói sorában. Oly boldog volnék, liy viruló szépségnek valóságos boldogság udvarolni . . .— De kérem hagyja ezen bókokat, vág­tam közbe. (De azért szívesen hallgattam, oly szépen mondta !)— Óh semmi bök, — szabadkozott az öreg, tiszta valóság. Magam is lángra gyul-t a m ....................Aztán nem is vagyok oly öregm e g ....................Szabad vagyok. Nézze csakujjaim at....................
Nem értettem mit akar, mit ugylát- 

szik észre is vett s csakhamar magyarázgatni 
kezdett.

— Ugy e nem ért édes nagysád? Óh, 
de én . . . Nézze az, a mi . . . tudja Hymen 
rózsaláncai . . .

— Ha, ha, ha ! — fakadtam kacajra. Az 
öreg mire nem gondol. Jaj csak te is ott let­
tél volna.

— Oh eagem kinevet, szép angyal, kér­
dezte bus hangon. Mennyire táj nekem . . . 
Itt, itt úgy sajog . . . Tegye ide azokat a bár 
sonyos kis kacsóit, majd megérzi, mily heve­
sen dobog.

— De kérem még a ruháját sem érin­
teném ; és ön tréfát űz velem bácsi . . .  itt 
ismét kacajra fakadtam.

— Hát az ön szive nem ? s hirtelen 
letérdelt előttem s kezét szivem tőié tette, de 
a másik pillanatban, csitt-csatt s az öreg föl­
ugrott. Kétszer pofon ütöttem . . .  Ép ekkor 
fütyült a vonat, jelezve hogy közeledünk a 
végső állomáshoz.

A szegény öreg odahuzódott egy sarokba, 
de csak nehány pillanatra. Ismét hozzám kö­
zeledett, bocsánatot kért, de oly bus, fájó 
hangon, hogy szinte megsajnáltam.

A vonat már beérkezett, ő leszedte cso­
magjaimat, de mielőtt még kimentünk volna, 
még egyszer hozzám szólt :— Aranyos nag\sád, kérem bocsásson meg. Mondja meg címét, tiadd jöjjek oda ab­laka alá levezekelni bűneimet s bocsánata jeléül adjon emlékbe egy szálat abból a szeg­fűből . . .Mit tehettem, adtam ! Az öreg megcsó­kolta. Láttad volna az öreget. Hogy hozta utánam szótlanul a csomagjaimat. Oly bűn­bánó arcot vágott.Én egyenest nénémhez szaladtam s ö meg csak utánam kullogott. 0 latette mellem csomagjaimat s megállt. De én oly figyelmetlen voi am, hogy be sem mutattam nénémnek. Aztán kocsira ültünk, s oda kiáltottam azöregnek :— Isten vele bacsika. S tovább hajtat­tunk. Ö csak szótlanul bámult utánunk, a mígcsak .áthatott

Most már két hete, hogy itt vagyok, de az öreget még rém láttám. Ugv látszik meg­haragudott, hogy <>ly röviden elbántam vele. De tán mégis eljön.Isten veled Lilikém ! írj, aztán én is írok arról a sok gavallérról . . . különösen egyről.Szervusz, csókollak. Örökre hü barátnőd* Vilma.A másolat hiteléül : Landgraf Jó zse f.
N a p ir e n d  1 9 0 0 . a n g n a itn a  2 4 -én

Naptár: szombat, aug. 25. — Rom. katb.* Lajos — Prot. : Lajos — Görög-kel. : (aug. 12.) Fociusz — Zsidó : Ab 30. — Nap kél 5 óra 10 perckor ! nyugszik 7 óra 52 perckor. — Hold kél 4 óra 53 perckor ; reggel : nyugszik 6 óra 40 perckor délután.Id őjelzés: A központi meteorologiai intézet jelzése szerint: száraz és meleg idő várható.
V izsgálat a vincellériskolában d. e. 8 órakor..trvaházi választmány ölese a megyeházán d. e. 10 órakor.Bizottsági ülés a gazdasági tanácsos nyug­díjazása (jgyében d. u. 3 órakor a városházán.

( S z e m é ly i h ír .)  Koszits Kamill vármegyei főjegvző, ma reggel hivatalos ügy­ben Mohácsra utazott, honnan valószínűleg ma este már visszatér.
— (A  p é c s i k a t b . le g é n y e g y le t

tá n c e s té ly e .)  A pécsi kath. legényegylet f. évi szeptember 2 án saját helyiségében, megye-utca 20— 22., llótay  Kálmán volt igazgató szives közreműködésével műkedvelői szinielőadássa! egybekötött táncestélyt rendez. Belépő dij I. hely 1 korona 20 fillér, II. hely 1 korona, III. hely 80 fillér, állóhely 40 fillér. A zenét Kórodi Károly szolgáltatja. Kezdete pont este 8 órakor. Ez alkalommal Szigeti József 3 felvonásu jeles színmüve, a »Rang 
és M ód« kerül előadásra, a melyben Baonay G. gazdag paraszt szerepét Hótav Kálmán játsza. A darabot is ő rendezi és igy oly si­kerednek ígérkezik a kath. legényegylet mű­kedvelői előadása, a minőben ritkán lehet ré­szünk. A darabban szerepelnek még : Jandó Imre, Schmidt Paula, Schmidt Sarolta, Simon Terka, Majhenits József, Szator Imre, Moósz Rezső, Sere Máté, Kelemen Gyula, Oertel Vilmos, Buday Mariska és Szabó János. A jótékonycélu műkedvelői előadás és táncestély iránt már is igen nagy az érdeklődés.— ( B á b a k é p a ő  t a n f o l y a m .)  Ba- ranyavármegye szülésznőket képző tantolyama — mint értesülünk — folyó évi szeptember hó elsején nyílik meg. Felvétetni óhajtók, erkölcsi bizonyít ványnyal s eddigi foglalkozá­sukat igazoló hatósági bizonylattal felszerelt kérvényeikkel, az illetékes községi elöljáróság utján, a vármegyei tiszti főorvosnál folyó évi augusztus hó végéig jelentkezhetnek.— ( A  k á n i k u l a  v é g e .)  Érezni ugyan még nem érezzük, hogy itt lenne a kánikula vége, mert néhány esős hűvösebb nap kivéte­lével, bizony eleget izzadunk még a tekinté­lyes nyári melegben, de kint a falvak tehérre meszelt házikói között, szentül meg vannak győződve a nép gyermekei, hogy a kánikulá­nak vége van. Mert a mint senki sem vitáz- hatja el tőlük, hogy az odújából kibújt medve a tel véget, az enyhébb időjárást jelenti, épp úgy a legizzu!-ztóbb meleg sem képes a mi népünket meggyöződtetni arról, hogy a káni kulanak nem okvetlenül augusztus buszon ne-

dikén kezdődik s tart Bertalan éjszakájájgi mely éppen ma, augusztus huszonnegyedikén fordul. Dacára annak, hogy éppen ma a leg- derültebb égről, ugyancsak kemény meleggel tűznek alá a napsugarak, kint a falvakban a gazdák szinte sajnálkozva mondják : »vége már a kánikulának*. Itt van Bertalan éjsza­kája s a mi meleg ezután lesz már, az nem számit, az csak — vénasszonyok nyara !
— ( H a r m in c  é v e s ta lá lk o z ó r a )jönnek össze azon tanuló társak, kik az érett­ségi vizsgát a pécsi főgimnáziumban 1870-ik év junius havában tették le. A 30 éves talál­kozóra jövetelüket bejelentették Bernáih Kál­mán főszolgabíró Tabon, Bottka Antal föld- birtokos Soir.ogymegyében, Dr. Darázsy Ödön ügyvéd Siklósról, Dvorzsák János pápsi prae- látus Budapestről, Fischer Ferenc ügyvéd Pécsett, Förster Aurél löldbirtokos Pestme­gyében, Jeszenszky Gyula főszolgabíró Pécsvá- radon, dr. Újházi Jakab orvos Szigetváron, 

Fiszár Antal ügyvéd Barcson, Plainer Lajos közjegyző Kaposváror, Uarassi József plébá­nos Rezin, Polgár Jenő nyug. főszolgabíró Pécsett, Bák Imre körjegyző Abaligeten, Schar- 
fenherger János plébános Püspök-Lakon, K im  Gáspár árvaszéki ülnök Pécsett. Találkozás Pécsett, f. évi augusztus 28-án a főgimnázium mellett a >Royal« kávéházban délelőtt 81/, órakor.

— ( A la p ít v á n y i  h e ly  a d o m á ­
n y o z á s a .)  A király a vallás és közoktatás- ügyi miniszter előterjesztésére a bécsi Theré- ziánumban megüresedett Mária Terézia-féle báttaszéki magyar alapítványi helyet pallini 
Inkey Zsigmondnak adományozta.

— ( K a t o n a i  h ír .)  Cullmann József volt egyévi önkéntes, a pécsi 19 ik honvéd- gyalogezred állományában, 1900. évi szeptem­ber hó 1-vel, később meghatározandó ranggal, tartalékos badapródtiszt helyettessé kinevez­tetett.
— ( A s  á r v á k  ü n n e p e .)  Tulboldogan, tele életörömmel ünnepeitek tegnap délután a Matessa árvaház és a Rudolfinum lakói. —  

Zsiga Lászlóné, a kinek jótékonyságáról és nemesleik őségéről csak a város szegényei tud­nának teljes képei nyújtani, évről évre a gyü­mölcsérés idejében megvendégeli a város árváit. — Lélekemelő ünnepe ez a szegény apátián, anyátlan, elhagyatott gyermekeknek minden esztendőben. — Az idén tegnap délután volt megtartva az ünnep Zsiga Lászlóné Frühweisz-
#völgyi szőlejében. A Rudolfinum és a Matessa árvaház lakói, mintegy h&tvanan öt apáca ve­zetése alatt délután két órakor vonultak ki a szőlőbe. Vidámak voltak, pár órára elfelejtet­ték elhagyatottságukat, mert párját ritkító ven­dégszeretetben volt részük. — Uzsonna után minden árvát egy skatulyában szaloncukor közé elrejtett 20 filléres pénzdarabbal aján­dékozott meg a jólelkü vendéglátó. Estefelé hét órakor imára kulcsolták apró kezeiket a kis árvák, hálát adva a Mindenhatónak, hogy vannak még a töldön oly jószivü emberek, a kik az ő árvaságukban nem feledkeznek meg róluk — ( A  g ö r c s ö n y i  b é r l ő  — b a d lá b o n .)  A modern igazságszolgáltatásgyedikén van vége. Az ù nepies kalendáriumuk idejében meg nem hurcoltak meg embert ke- szerint — ugyanis — a tulajdonkepeni nyári gyetlenebbüi és igaztalanabbá, mint Egedy hőség Magdnoina napján, julius bó hu szón kette-I Sándort, a görcsön) i bérlót, kinek szenzációt
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keltett letartóztatásáról mi is értesítettük ol­vasóinkat s kinek ügyéről tudósitónk most a következőket Írja : Midőn Egedy Sándor gőr- csönyi földbérlő Ernyei Gyula, a »Budapesti Takarékpénztárc vezérigazgatója előtt ama vigyázatlan kijelentést tette, hogy >az esetre, ha a Budapesti Takarékpénztár nem nyújt módot neki arra, hogy kilencvenezer koronás váltóügyét részlettörlesztéssel rendezhesse s lefoglalt idei termését a zár alól tel nem oldja, úgy egy hatlövetű íorgópisztolyt vásárol, mely­nek hatodik golyójával a saját életét fogja ki­oltani € — Ernyei Gyula vezérigazgató életve­szélyes fenyegetés miatt panaszt emelt Egedy Sándor ellen a budapesti államrendőrségnél, mely nyomban megidézte az állitólag a •Pan­nónia* szállóban lakó bérlőt. Miután Egedy Sándort ott nem találták meg, valami hibás túlbuzgóságba esve, elrendelték Egedy Sándor ellen a körözést s feltalálása esetén elíogatá- sát, egyben megkeresték a pécsi kir. ügyész­séget is a bérlő letartóztatása végett. A kir. ügyészség ennélfogva — mint azt annak idején meg is irtuk — a járási főszolgabírót kereste meg a letartóztatás foganatosítása végett, mi­nek folytán Vaniss Sándor főszolgabiró az időközben Görcsönybe hazaérkezett Egedyt letartóztatta, átadta a pécsi kir. ügyészségnek s kérdést intézett Budapestre, hogy mi tör­ténjék a letartóztatott földbérlővel. Odafönt időközben belátták a rendőrség elhamarkodott és hibás intézkedését, de azt — fájdalom — beismerni nem akarták, miért is a letartózta­tott bérlőnek Pestre, az ottani kir. ügyészség­hez való szállítását kérték a pécsi kir. ügyész­ségtől. Alig szállította azonban Wilgermein József pécsi fogházfelügyelő Budapestre Egedy Sándort, a budapesti vizsgálóbíró a bérlő azon­
nali szabadlábra helyezését rendelte el. Ekkor azonban egy újabb akadály merült fel a hiába meghurcolt bérlő ügyében. A vizsgálóbíró ugyanis csupán a kir. ügyészség hozzájárulásával rendel­heti el valakinek szabadlábra helyezését, az ügyészség pedig Egedy szabadlábra helyezéséhez nem járult hozzá, mert Ernyei Gyula időközben 
zsarolás miatt is emelt.'panaszt Egedy Sándor el­len, kinek ügyeigy a vádtanács elé került. A vád­tanács azonban Egedy Sándor már idézett kije­lentésében — tekintve ama többször tett vallo­mását, hogy szavaival családja kiirtását akarta

József, 52-ik gyalogezredbeli közkatona is, a ki tegnap este nyolc órakor a Szentháromság- szobor előtt egy rakétát gyújtott meg. A ra­kéta durranása nagy ijedelmet okozott a Szé­chenyi-téren ; szerencsére azonban senkiben kár nem esett. A furcsa mulatság miatt Kakas Józsefet feljelentették az ezredparancsnok- Ságnak. Nagy-Atá- föl— (Uj z s id ó te m p lo m .)don tegnapelőtt délután avatták tol az uj zsidótemplomot a város és a vidék lakosságá­nak, a hatóságok és több más felekezetű lel­kész jelenlétében. Dr. Weisz Jakab emelke­dett beszéd kíséretében adta át a templom kulcsát Rotter Bernât elnöknek, ki szép be­széddel nyitotta meg az uj imaházat. Azután dr. Lótcy Eerenc rabbi szónoklat kí­séretében, a melyben hit és hazaszeretetre buzdította hallgatóit, felavatta a templomot.
— ( K i t i l t o t t  h ír la p o k .)  A belügy­miniszter több külföldi lapot kitiltott az or­szágból s a kereskedelmi miniszter megvonta tőlük a postaszállitás jogát. A kitiltott lapok a következők : a bukaresti Lupta Penstrio Drept, a belgrádi Nislija, Drina és Male, a ve­lencei Novimento, a triesti Pens e Slave, a szt.-louisi Dér Anarchist, az oláh Cronica Komana és bécsi Neue Glühlichter szociál­demokrata élclap.
— ( Z r ín y i  M ik ló s  s z o b r a .)  A szi­getvári Zrínyi-szobor bizottsága tegnapelőtt délután a városház tanácstermében lovag Tu- ronyi Biedermann Ottó elnöklése mellett ülést tartott. Az ülésen dr. K riszt Béla elő­adó bejelentette, hogy a létesítendő szobor húszezer koronába fog kerülni. Ezután elha­tározta a bizottság, hogy a legközelebbi me­gyei gyűlésre a következő javaslatot terjeszti elő: 1-szőr: Felkérendő a vármegye az er­kölcsi és anyagi támogatásra. — 2-szor. A szoborbizottság, mint a vármegye megbízottja gyűjtést rendezhessen. 3-szor. Felkérendő az ország összes törvényhatósága az adakozásra.4-szer. Felkérendő a kormány, hogy erkölcsi­leg támogassa az ügyet és az állam is járul­jon hozzá.

jelezni életveszélyes fenyegetést nem látott

— ( R e v é t  a  r e n d ő r  — s o k
r e n d ő r .)  Valahányszor valamelyes hiba esik a közbiztonság terén s a helyi sajtó, mint a közönség érdekeinek képviselője, nekiruccan a rendőrségnek, a hivatali urak bizonyos meg­adó szánakozó mosolylya I csóválják fejüket, mintha azt akarnák mondani : «Szegény újság­írók I Ezek még azt sem tudják, hogy mily csekély Pécsett a rendőrlétszám!* Hát eddig,lilta fel, Egedy Sándor görcsönyi bérlőnek a mikor megtörtént, hogy egész éjjelen át 

aeonnali seabadlábra helyezését rendelte el. rendőrt csak éppen egy-kettőt lehetett látni,

fennforogni, tekintve továbbá, hogy Egedy Sándor a fenyegetésnek látszó kijelentést nem pénzszerzés, vagy nyerészkedési vágyból tette s azzal csupán saját anyagi romlásából óhaj­tott menekülni, a zsarolás ismérveit sem ta-
Ezt az örvendetes hirt közölte ügyvédje Toldi Béla dr.-ral távirati utón tegnap Egedy Sándor, ki azóta már Görcsönyben van családja körében, hol méltán elmélkedhetik a modern igazság­szolgáltatás fonákságairól !

— ( M e g h a r a p t a  a  m a e sk a .) Ko­
hol Teréz, tizenötvéves cselédlányt tegnap este a felsővámház-utcai kút mellett egy macska kezefején megharapta. Az allat min­den ok nélkül támadta meg a leányt s azu­tán eliramodott. Kohal Teréz sebét az orvo­sok kiégették ; a macskát azonban még eddig nem találták meg.

— ( A  b a k á n a k  m in d e n  szabad.)Ebben a nagyon téves hitben lehet Kakas

vagy a pályaudvar most már nem csekély territóriumán egy száll kardhoz kötött ur kép­viselte a rendőrséget, magunk is sajnálkozva gondolunk arra, mily kevés nálunk a rendőr s valóban elismeréssel adózunk Buckóék éber­ségének, melynek folytán még sohasem tör­tént az, hogy valamelyik surkos rendőrt el­lopták volna a posztjáról. Most azonban — úgy látszik — nagyot fordult a kocka, meg­szűntek a rendőrségi létszám csekély voltával járó mizériák. Mert hiszen, hogy higyjük el azt, hogy kevés a rendőrünk, mikor szemmel láthatólag sok van belőle, mit leginkább igazol az, hogy már hetek óta két karszalagos, te-

atcán, a főispán háza előtt. Nem akarjuk el­hinni, hogy ez a két rendőr a főispán házát őrzi, mert elvégre br. Fejérváry Imre csak fő­ispán és nem orosz cár ! Kérdjük tehát, mit keres ott fényes nappal az a két szolgálatban levő rendőr ? Ha pedig a megye-utca egy újonnan szervezett kettős rendőr őrhely, akkor bocsánatot kérünk a felszólalásért s gratulá­lunk a rendőrfőkapitánynak a rendőrségi lét­szám tetemes és üdvös szaporítása alkalmából !
— ( A  p ü s p ö k  S z e n t  l á s i l ó n .)

Hetyey Sámuel megyéspüspök ma délután öt órakor Szent Lászlóra utazott.
(A z  ir g a lm a s o k  k e r tjé n e k

r e jte lm e i.)  A rét-utca 3. és 5. szám kö­zött van az irgalmasoknak egy kerített, füvei benőtt kertjük, melynek egyik sarkában egy pajta áll, de a melyet legfeljebb csak takar- mányszállitáskor keresnek fel a rend cseléd­jei. Hát e mellett a kert mellett ma délben elhaladván egy rét-utcai lakos, valami fehéret látott benn a kerítés hasadékain át s kiváncsi lévén, hogy mi az, bemászott a kerítésen át a kertbe. És látott ott a földön meglapulva egy csavargót, a ki egy ludat szorongatott a kezei között. Persze, felhívta, hogy igazolja magát s addig is elvette tőle a libát. A csa­vargó erre kereket oldott s eltűnt a kerítésen át a szeme elől. Az esetet az illető bejelen­tette a redőrségen s most Ggyelemmel fogják kisérni az elhagyott kertet, mely valóságos búvóhelye lehet a csavargóknak és kétes ek- zisztenciáknak, annál is inkább, mert nemcsak meghúzhatják magukat a magas fűben, de a pajtában is megvonulhatnak éjszakára és senki sohasem veszi őket észre.
— (T ü z e k .)  Mohácson leégett a  na­pokban Ceirer Józset háza. A tűr éjjei ke­letkezett, de szerencsére a lakóknak semmi bajuk sem lett, mert idejekorán ki tudtak menekülni a lángban álló*[házból. A kár, a mit a tűz okozott, ötszáz koronát tesz ki. A mohácsi szigeten szintén tűz volt a minap. 

K lein  Sándor bérletén a gabonatermés s a kár itt meghaladja a kétezer koronát. Ez a tűz állitólag a gépből kiugrott szikrak miatt keletkezett. Kis-Székelyen Fábián András háza égett le a napokban. A tűz innen átcsapott 
Piszker Tamás házára és azt is elhamvasz­totta. Te f f  emerzában konyhatüz volt. Azonban a tüzet ide­jekorán észrevették és eloltották, mielőtt na­gyobb kárt okozott volna.

— 1 O r v tá m a d á s .)  Vakmerő orvtá­madásnak lett az áldozata a minap CsonkaKatalin, bánlai lakosnő. minapSumony községbe akart mennni, mikor az utón egy ismeretlen ember megtámadta és nemcsak a nála volt pénztől, hanem még becsületétől is megrabolta. Egy gyanús csavargót már letartóztattak azon­ban, kiben Csonka Katalin az orvtámadót felismerte s most ez ellen folyik a vizsgálat.
(Ö k r ö k  a  te m e tő b e n  .) Agios Radoszlav a nagybudméri gör. kel. szerb hit­község nevében panaszt emelt a pécsi járás főszolgabírói hivatalánál Mtskovics Tódor nagy­budméri gazdálkodó ellen közbotrány okozása miatt. S hogy mily jogosult a szerb hitközség panasza, azt leginkább bizonyítják az alábbiak. A nagybudméri gör. kel. szerb hitközség úgy, mint évente, az idén is eladta a gör. kel. szerb temető szélén, valamint a sírok között bujánhat szolgalatban levő policaj ácsorog a megye I növő füvet, melyet az idén, mint legtöbbet



1900. augusztus 25 J E C S \  F I G Y E L Ő 6Ígér, Miskovics Tódor vett meg az árlejtésen. L’ddig rendjén is volna a dolog, csakhogy Miskovics Tódor megtette azt a furcsa his­tóriát, hogy ökrös szekerekkel állított be a temetőbe füvet szállítani s dacára a temető­csősz tiltakozó figyelmeztetésének erőszakosan behajtatott ökrös szekereivel a temetőbe, nem törődve azzal, hogy a behajtott barmok a virágokat elgázolják s kereszteket döntenek fel. Jóval súlyosbítja ezt a vandalizmussal ro­kon s a kegyeletet mélyen sértő cselekedetet az a körülmény, hogy a hitközségnek a te­mető fü eladásáról szóló szerződésében vilá­gosan benne van, hogy a fű lekaszálandó s a temető kapujáig kézierővel szállítandó, a munká­sok által teendő károkért pedig a fübórlő fele­lős. Nos hát kétségtelen, hogy a feljelentés folytán alapos büntetést sóznak majd Misko­vics Tódor nyakába, mire különben méltán rászolgált, mert az mégsem járja, hogy valaki csupa önkényből négy ökrös szekérrel kocsi- kázzék a holtak birodalmában.
— (Halálosát.) özvegy perlaki Per- 

laky Józsefné, szül. kozmadombi Ferency Zsófia hetvenhétéves korában Szegzárdon meghalt.
— (A s á rva  torta.) Hogy némely mostohaanya kegyetlen bánásmódja halálba ker­geti az árva gyermekeket, azt mutatja az alábbi eset is. Nagy János bükösdi uradalmi pásztornak meghalt a felesége, kitől maradt egy tizennyolc éves leánya. A pásztor azután nem sokára megnősült. A mostohaanya azon- ban sehogy sem tudott összeférni a leánynyal

s kegyetlen bánásmódjával igyekezett azt a háztól elűzni. A leány egy ideig tűrte mos­tohaanyja rossz bánásmódját ; a napokban azonban gyufaoldatot ivott s egy heti szen­vedés után meghalt. S  most ott van a csen­des nyugalom honában, a hová már régóta vágyakozott a szenvedések elől.

— (M egvert ember.) A viszlói szőlőhegyen véres verekedés történt a minap. 
Csecs Ferenc, cuni lakos ott járt a szőlőben, mikor három viszlói legény minden ok nélkül megtáibér csak nehéz sebek árán tudott menekülni támadói elől, kiket feljelentése folytán a biró-

v A lap ítványi pályásat.) A pé- | ság vesz majd vallatóra.esi cs. és kir. 52 ik gyalogezred hadkiegészítő (Tolvaj csavargó.) Réménden lopás történt a napokban. Hoffmann egy megsebesült segélynélküli katonatiszt se-1 Gyuláné szül. Blickling Teréztől loptak elnegyven koronát, még pedig nyitva levő la­kásából, mig ő a kertben járt. A tolvajt azon- si és hatósági sze-1 ban csakhamar kézrekeritették Vall János,
parancsnoksága a lovag Ditrich Lorenz által egy megsebesült segélynélküli katonatiszt se­gélyezésére tett alapítványának kétszázhatvan koronát kitevő kamataira pályázatot hirdet. Amegsebesülést igazológénységi bizonyitványnyal felszerelt pályázati monyoródi lakos személyében, kinél a lopott kérvények folyó évi október hó tizedikéig a pénz egyrészét meg is találták. Mo3t a 'bőr- pécsi cs. és kir. 52-ik gyalogezred hadkiegé- tönben várja büntetését.szitő parancsnokságához adandók be. _  (Máktolvaj.) Alkalom szüli a tol­vajt, mondja a közmondás és jól mondja, fel­tétlenül jól. Mert tegyük fel azt az esetet, hogy az eltulajdonító szándékkal bírónak nem volna alkalma arra, hogy a máséhoz jogtala­nul nyúljon, nem is vinné, mert nem is vi- hetné el. Ilyen alkalom kínálkozott ma reggel 

Fényes Mihály tizenegyéves mezítlábas gyer­kőcnek, kinek rendes foglalkozása a naplopás, melyet ma máklopással óhajtott a többek kö­zött felcserélni. A szigetikülvárosi országát egyik kereskedése előtt több zsák állott kino az ajtóban, melyek egyikében mák volt. A gyereknek gusztusa támadt a mákra s egy — szerinte — óvatlan pillanatban belenyúlt a zsákba, megtöltötte zsebjeit. Midőn egy utolsó marokkal még a száját akarta megtölteni, ak-

— (K iderü lt lopás.) Papp Mihály köiesdi lakos udvarából elloptak egy negyven- nyolc korona értékű marhabőrt. Azonban csak­hamar kiderült, hogy a lopást Speier István, ottani szíjgyártó követte el, a kit Székesfe­hérvárott épp akkor tartóztattak le, mikor a lopott marhabörön túl akart adni.
-  (B e le fa lt  a malom árokba.) 

B ig le r  Imre, bükösdi molnár három éves kis fiacskája kint játszadozott az udvaron. Rigler a malomban volt elfoglalva és sokáig nem nézte meg kis fiát. Midőn azonban ki­ment a vízfolyáson valamit igazítani, megré­mülve látta, hogy a kis fiú holttestét a víz ide oda himbálja. A kis fiút felboncolták s konstatálták, hogy halálát fuladás okozta,

20 GYERMEKÜKÉRT.
még engem az ég, mit adhat még a Danaidák ajándoká- ból? Jöjjön hát még az utolsó is, halld meg tehát édes anyám, hogy van még valami, mely az átkot teljessé teszi, — halld és ne mondd senkinek, vagy jobb lesz, kiáltsad világgá, hogy én, a büszke Kelemen baronesse, anyának érzem magamat . . .—  Jézusom, el ne hagyj ! Mit beszélsz Sára ?— Hát sirhatok-e, mondja édes anyám ? ! Ennyi baj, ennyi bánat után kiapad, vagy elapad a gyógyító, enyhítő könny. Van-e okom kétségbeesni? Van-e okom megőrülni? Hát valamely ükapám bűneiért miért engem választott ki a haragos Isten kegyetlen boszuja ? Isten teremtményei vagyunk, az ő képére alkotva, egyenlöek Isten szemében — s én hordom talán a fél emberiségért ezt a keresztet hátralevő éveim Kálváriájára ? Isteni böl­csesség ? !  Ez a silány tákolmány, melyet kontár kezek alkottak — föld a te neved ! És az a magasztos alkotás, melyet mesteri, Isteni kezek alkottak — ember a te ne­ved ? Nagyszerű ! Miért zokog ? miért e kétségbeesés ? Attól irtozól édes anyám, hogy nyilvánvaló lese állapo­tom ? Oh ! mi mágnások, mi gazdagok ezen tultehetjük magunkat. Olaszországba utazom és megvárom ott a vál­ságos pillanatot. Oh hagyd, szerelmem e záloga talán az egyedüli, mely még életemet e világhoz fűzheti. Hagyd édes anyám ! Ne sírj ! Ismersz, jól tudod, hogy nem bu­jaság dobott Dénes karjaiba. Oh, nem ! Meg akartam neki mutatni, hogy nemcsak vagyonomat adnám neki, hanem legnagyobb kincsemet, erényemet is. S odaadtam a mirtuskoszorut, odaadtam ártatlanságom liliomát. Mostvége • • finis comédiae !

Irta : TIHANYI KÁROLY. 17

soh’sem láttam a fiatal méltóságát ennyire sietni ; tudja a franya, csak nem légyottra szalad világos nappal. De hát jó fiú, azt meg kell hagyni ; máskép nem parancsolna semmit a világért sem, ha hozzá nem tenné : »kére; Mátyás — legyen szives Mátyás !« Egész apja fia, az Isten áldja meg.Jenő báró rokonszenves arcú, karcsú, magas, délceg fiatal ember ; mindössze tizenkilenc éves. ö  is a gazda­sági akadémiát végezte, ámbátor nem bizonyos, hogy végbizonyítványa van-e. Hollófekete haja, pici fekete sely­mes bajusza, halvány arca, gyönyörű kék szemei nem egy női keblet hoztak már hullámzásba. Ámde Jenő báró ezt észre sem látszott venni, neki nem kellettek az epedő pillantások . . . ő csak a vadászatnak, csónakázásnak, játéknak — általában a férfiú sport minden nemének — élt, a szerelmet ugylátszik, csak hírből ismerte.Oh ! ha édes apja élne, a büszke László báró, bi­zonyára nagy öröme lenne benne.
Majdnem sötétség uralg a leány budoirjában. Sára baronesse a széles török kerevelen ül, kezében valami divatlap, az öreg báróné pedig a nagy ives ablaknál üls pacience kártyákat rakosgat.Az öreg báróné alig negyvenéves feltűnően szép asszony, kinek arcában egy halvány vonása a szenvedés­nek, de pici meggypiros szája még igen sok élvezetre teremtve; sötét, bünsötét hajának dús fonatai csak eme­lik az arc nemes fehér színét, testalkata magas, lábai, kezei parányiak ; keble észbontó.Sára bárónő szakasztott anyja, csupán a hajban
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kor csípte íülön a kereskedő s miután kiürí­tette a tdvaj zsebjeif, máj? el is pacskolta s azzal utrak bocsájfolta a kis máktolvajt.
— ( E l h a jt o t t  se rté se k .) Tarcsa- pusztáról Horváth Jánostól egy anyasertést kilenc malacával. S ea la i Györgytől négy sertést 

és Sehtcerer Józseftől két sertést elhajtottak a minap az éj sötét leple alatt. A károsok pa- naszára megindult nyomozás során az elhaj­tott sertéseket a csontvai csárdánál még aznap megtalálták. Egy ismeretlen ember hagyta ott őket, miután tiz forint kölcsönt kért rájuk azzal, hogy bejön Pécsre és a járlatleveleiket kiváltja. Hogy ez az ember ki volt, most en­nek kiderítése végett folyik a nyomozás.
— (Fefry v é r v iz s g á la t  ) Beállván már a vadászati idény, a hatóság em­berei most kétszerezett éberséggel tartják a szokásos fegyvervizsgálatokat, melyeknek fo­lyamán főleg az adóztatás alól elvont puskák után kutatnak. Tegnap tartottak legutóbb fegv- vervízsgálatot a hatóság emberei, kik ez alka­lommal nem kevesebb, mint öt be nem vallott 

8 az adóztatás alól elvont fegyvert találtak, melyeket elkobozva, beszállították a pécsi já­rás főszolgabirói hivatalához.
( A  h i  e b é d e t rabol.') M észáros Juliska, tizenhárom éves borjádi leánynyal történt meg ez a furcsa eset. A leány ebédet vitt apjának a Hangos-pusztára, mikor az utón egyszerre elébe toppant egy ismeretlen ember és erőszakkal elvette tőle az ebédet tartalmazó

és sírva beszélte olt el a rablást. Az elvele- { Ugyanekkor haladt erra Mankó János erdfiór,ki a favágók zaját hallva bekiáltott az erdőbe— Megállj ! Ki vagy ? !— Favágók vagyunk! — kiáltották visz- sza a munkások.De az erdőőr nem elégedett meg a vá- laszszal, hanem lekapta válláról fegyerét s a favágók felé lőtt. A löveg közvetlenül Winger István füle mellett süvített el, mire a munká­sok kénytelenek voltak kereket oldani, más­nap azonban megtették a feljelentést az er­dőőr ellen, kit túlbuzgalmáért felelősségre fog- nak vonni.
— (S z e c e ss z ió s  n ó ta .)  Hogy meny­nyire hódit a szecesszió, azt eléggé világosan bizonyítja az alábbi nóta, melyet a napokban három varróleány énekelt fenn sétája közben a Kardos utón.

medett embert, ki valami munkakerülő lehet, j most keresik.
t K o ld ir lá *  k ö zb en  ) A nálunk általánosan ismert jószívűség s adakozás né­hány, a munkától irtózó bácsit és nénit arra

•  #indít, hogy mások alamizsnájából éljenek. Ma egy házba egyszerre ketten is vetődtek be a 
>kun csaftok* s üres kézzel jöttek ki, mire perelni kezdtek, hogy miért jött a másik \ele, ha magányosan ment volna be, biztosan ka­pott volna, igy kell elrontani más keresetét? Jellemző az egészben, hogy itt is úgy dühöng, vagy tán jobban, a kenyéririgység, mint a társadalom minden osztályában.

(T o lv a jo k  a  sző lő b en .) M ann­
heim  József ráckozári szőlőhegyi lakos panaszt emelt a napokban a községi elöljáróságnál, hogy szőlőjében tolvajok jártak. — A panasz szerint a tolvajok fel akarták feszíteni a prés­ház ajtaját, miután azonban ez nem sikerült, megelégedtek azzal, hogy néhány darab üres kosarat s egy fagereblyét vigyenek el. Az is­meretlen tetteseket most keresik.

— (T ú lb u z g ó  e rd ő ő r.) Az egyik szomszédos községben a napokban kicsinybe múlt, hogy egy oltani erdőőr szolgálati túlbuz­gósága komoly balesetet nem okozott. Akként történt a dolog, hogy K a la p isJózsef és W in ­
ger István favágó munkások az esti órákban még az erdőben foglalatoskodtak, hol fadöntő

•  •

kosarat s azzal eltűnt a közeli erdő sűrűjében, ékeket vágtak, hogy másnap reggel ezzel a 
A kis leány ebéd nélkül ment aztán atyjához | kicsinyes munkával ne kelljen az időt tölteniük.

A lábamon alig-alig állok,Mégis szeretnek a lányok . . .
Centiméter, cérna, tü és vasaló.Persze, hogy a mivel tele van a szív , arról beszél az ajk — mondja a szentirás. A diákok e szerint az utolsó sort ekép módosít­hatnák : »Átkozott könvv, drukkulás és sze-kunda S mindenki saját Ízlése s foglal­kozása szerint változtathatja e sort.

— A b id e g f á jd a lo m  és k ité r ő i.Valamiképen az előőrs csapata ingerli az el­lenséget a nélkül, hogy nagy veszteséget okozna neki, azonképen az idegíájdalom, mely magában véve nem veszedelmes betegség, ki­fárasztja áldozatait, a kiket a vérszegény, gyönge vérű és a kimerült idegek következ­tében elgyöngült emberek közül szed. Mint az előőrs katonái, ez a betegség is hirtelen és

GYERMEKÜKÉRT. Irta : TIHANYI KÁROLY.van különbség ; Sára haja aranyszőke s szemei nefelejts- kékek, keble talán tettebb, mint anyjáé s ennek dacára termete sugárabb.— Mindent értek Sarah, csak azt nem, hogy eny- nyire elhagyod magad — mondá az anya és fürkészöleg tekintett leányára.— Én ? kérdé a halvány leány — nem tudnám, miben ?— Miben, miben ! Legalább könnyezni látnálak, leg­alább jajveszékelni hallanálak . . .— Egy Kelemen báró leány ? ! — veté oda gúnyo­san a leány.— Ah ! A vér nem hederit a kiváltságokra, nem tekint az ármálisra, a szít , a szív . . .— Nos igen, a sz ív . Az az ember meghal s ez le­hangol.mégis Lehangol? Csupán lehangol? De Sára, ez már . tán nem is szeretted ugv, hogy éreznéd való­jában a veszteség kimondhatlan kit u fájdalmát ?veiről Anyám ! — kiáltá a leány és leiugrott a kér nem tudok sírni, mert minden izmom megdtmedt ; de szeretni, ki beszél nekem szerelemről ? Ho szerettem-e? hát tudom is én, szerelem volt-e az, n éreztem, csak azt er/em mo-t, hogy bensőmben eih minden. Ah ! hogy szerettem e Dénesi ? Hát lehet-e n< szeretni egy olyan igaz embert, ki sikkasztó barátja ladját megmentendő ötvenezer forintot tett le. Hisz tud boldogtalan Seybold Frici megyei pénztárnok esel Hogy - szegény Özvegye megkaphassa a nyugdija! s h< tisztességes fia mocsoktálán nevet viselhessen, odaa<

kéretlenül egész vagyonát. Seybold Frici csupán egy leve­let hagyott hátra s az Dénesnek szólt ; egy haldokló, egy a más világba kérezkedö utolsó kivánsága szent volt előtte. E jellem édes anyám manapság legendaszerü — s ez embert nem szerettem ?Mondd a földnek, bogy álljon meg, hogy ne forog* jón, mondd a csillagoknak, hogy hűljenek ki s hogy méla világításuk helyett sötét testükkel emlékeztessenek a min­denek múlandóságára. Óh anyám, parancsold itt a Laj- thának, hogy folyjon visszafelé, vagy mondd neki, hogykeressen más medret. Nem tudom, szerelem volt-e az» mit Dénes iránt éreztem, de ha nem az, akkor a szere­lem oly magasztos érzés, melyet csupán Istenek erezhet­nek és ébreszthetnek. Ne kívánd édes anyám, hogy köny- nyeimmel gyászoljam veszteségemet, óh ! ugv nem tudok bánkódni . . .  én nem szemeimmel sírok, én szivemmel könnyezek s vért sírok. Oh, ha tudnád, mit érzek, ha látnád azt a kétségbeejtő sötétséget, mely lelkemre bo­rult, ha hozzám, keblemre hajolsz. Istenem, nem halla­nád már szivem dobogását. Oly sötét, oly kietlen s nem lesz soha világosság bensőmben — ott most már az örök sötétség verte tel tanyáját. Hagyj, oh hagyj — élni fogok, hu/.otn majd magammal ez elernvedt tetemet, mely aka- ratnélküli test lett; jo gyermeke leszek anyámnak s há­lás teremtménye Istennek, de szemeimet nem vethetem lel az egre, mert nem akarom káromoíni az Istent, ki egyik kezével áldott, a másikkal sújtott.— Édes, édes lányt m . . .Majd csak végére járok még e szenvedéseknek ; lírája c âk kimerü: az Isten bőség-zárúja. M^el sújthat



t900. augusztus 25. P É C S I  F I G I E L O 7minden oldalról tá nad. Egyezer a fejét, az ideget és a fogat támadja meg. hogy azután egá- í̂ zen váratlanul a háig rinctáiát vagy Jdalszu rás alakjában lépjen ö! a test nás részén. A betegségnek ezt a fajtáját mondja el Bignon kisasszonynak (Torny-k* Bran Svájc) következő levele :— A Püik-pdulának köszönhetem, hogy egészségemet visszan ertem. Rét tendes ideg- fájdaom, mely h o s s z ú  idí óta kirívót’ , sii- nálatram iltoan vérszegénynyé tét' és annyira elgyöngitett, hogy semmit se n tud am dol­gozni. Éjjenle nem hunyta n be szememet és annyira izgatott voltam, hogy mind in ta'om fájt. Azt hisze n. hogy vérem a félévé' meg fogyatkozott s rettenetes idegfájd dm it kellett kiá lan nn. Egy újsághír a Pin c p;lul ira terelte figyelmemet. Próbát tett-un vele és már az ebő skatulya is javulást hozott. Miután ör>b skaiulya pilulát fog y szt ottani el, erőm vissza­tért éjjel jól tudtam iluiui, jó étvágyom lelt és idegeim lecsöndesedlek. Ma miét teljesen egészséges vagyok és napi inu k onat kifúr i- dá- nélkül végezaetem. Hozza levele uet nyil ­vánosságra, hogy mások is okulj an ik bel >le.Érdenes a megemlitésre, hogy a P.nk- pilulak elérte gyógyulás kettős irányban ha­tásos. A vér erősítésével és megújításával képessé tett k Rugnon kisissz <nvt arra, hogy ellenállón a fájdalomnak és az idegrendszerre való közvetlen hatással meggyógyították ma­gát a fájdalmat. Oldalszurás, ideges főfájás, Szt.*Vitus-táóC, mind olyan betegség, nietyeta Pink-nilula az idegre való hatá^ávil meg-
• — _gyógyít. A vér erősítésével és fölírissitésével pedig a vérszegénységet és a reumatiz nust gyógyi ja meg A Pink-p lula kapható Magyar- országon a legtöbb gyógyszer árban. Egy do­boz ára 1 írt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Ma-g y ai országi tóraktár: Török József gyógyszer-tárában, Buiapest, Király-utca 12.

T a n ü g y .
B e ir a tá s o k  P é c s  váro s

isk o la ib a .

bűvészei, irodalom.
O  Sziui ünnepély Siklóson Szinieiő- adashai egybekötött naĝ  népünnepély tarta­tott í. hó 20-an Siklóson a » Pelikán* ven­déglő nyári színkör és kerthelyiségében. Az iparos itjusag ünnepélye elhaiaszlatott az ott időző színtársulatra való tekintettel. B a g h y , az ott időző színtársulat igazgatója rendezett tehát szépén sikerült ünnepélyt. Volt zsákba futás, verseny evés, jövendő jóslás, hangver­seny zsidó jámbókkal, szépség verseny, szer­pentin, konfetti harc, pez3gős pavillon, jóté­kony bazár s nemzetközi világposta, melyen a tisztelet dijat — a legtöbb levelező lapot kapott — hölgy nyerte el. Este 7 órakor a •Cigánybáró*, Strauss operettje került színre, utána «Petőfi ébredése » élőkép görögtüz fény mellett mulattatott be. Az igazgató mindent el­követ, hogy Siklós közönségét magának meg­hódítsa. Az 0 ‘tani hírlapok dicsérőieg írnak az egész társulatról. Mindezideig a legújabb s legjobb színdarabokat játszottak. Színre * ke­rült : * A házi béke*, »Napoleon öcsém* »Szula- mith« *Kis szökevény*, >Görög rabszolga*, — * Érdek házasság* Baghy Gyula szép sikert ért színmüve — és a * Cigány bíró*. A tár­sulat jelesebb tagjai : B aghy , Pelsöcyy Balogh , 

G u ly á s , B  éke f f  y , B a lia  János, Szász (Schlézin- ger) Anna, Székely René, E rd é ly i Gizella» 
Já sz a i Olga és K o p p á n y  Margit.

Pécs, 1900. aug. 24.
aPécs város községi iskolaszéke a kü»zö bon áiló iskolai évre a Leiratásokra és a tanév kezdetére nézve a közetkezöket teszi köz­hírré : I.A városi összes közs. óvodáknál és nép 

iskoláknál ide értve a városi zeneiskolát is — a tanköteles növendékek beiratása — valiásfelekezeti különbség nélkül — f. évi szeptember hó 1., 2 és 3. napjain, minden­kor d. e. 8 órától 12 ig és d. u. 3 órától 5 óráig történik.Az ünnepélyes isteni tisztelet (Veni- sancte) szeptember hó 4 én reggeli 8 órakor lesz. az előadások pedig ugyanazon napon kezdődnek meg.Később jelentkezők ellen a törvény szi­gora alkalmaz! atik.Az összes népiskolák első osztályaiba rendszerint csak azon fiú- vagy leánygyer­mekek vétetnek löl, kik a beirataskor éietük ö ik évét már betöltötték, vagy legfölebb a tanév 3 e.s > hónapján belül töltik be.A z ismétlő - iskola kötelesek (13—15 éves) vagyis azon növendékek, kik sem az iparos tanonciskolába, sem pedig a középiskolákba, vagy polgári leányiskolába nem járnak — val­lásfelekezetre való különbség nélkül f. évi szeptember hó 8 . és 9 én d. e. 8 órától 12 óráig tartoznak a szigeti külvárosi, illetőleg a felső vamház uicai népiskolákban beirat­kozni. Az ismétlő iskolások részére az előadá sok szeptember hó 15 én kezdődnek meg. Később jelentkezők szigorúan meg tognak büntet- tetni. Azon tankötelesek, kik a törvény által előszabott ebbeli kötelezettségüknek nem a városi, hanem mus felekezeti tanintézetben tesznek eleget, azt a hatoság felhívására iga­zolni tartoznak.Minden tanuló rendszerint csak azon kerületbeli iskoláknál iratkozhatik be, melyben lakasa van s ettől való eltérésnek rendkívüli körülmény esetén csakis az illető szülő indo­kolt kérelmére az Iskolaszék adhat eri-gedélvt. II.

fizetendő. Vidékiek ezen dijak kétszeresét űzetik.A polgári leányiskolában a 2 K. beira- *asi díjon felül, mely kivétel nélkül a beira- íun.)A álnál uúval mindenki által megfizetendő, az l osztályú növendékek 3 Kt, a II. osztá­ly uaK 4 Kt, a ill. és IV. osztályúak pedig 6 Ki tartoznak fizetni havoukmt.A női keresKedeluii tanfolyamban a be- iratasi dij 10 K.Azon szülők és gyámok, kik eiemi is­kolákba járó gyermekeik vagy gyámoitjaik után járó tandíjakat vagyontalauság miatt fizetni nem kepesek, ezeu körülményt külön szegénységi bizonyitváuynyal nem tartoznak a beiratáskorigazolni, miután vagyoni viszonyaik, tselteg a felmentés indoklására szolgaló egyéb körülmények a hatóság részéről annak idején hivatalból tognak megvizsgáltatni.A polgári leányiskolánál azonbm csak azon : zuluk gyermekei tarthatnak igényt tan* dij mentességre, kik vagyontalanjuk mellett még jo előmenetelt és dicséretes magavisele­tét tanúsítanak. A tandíj mentességért az is­kolaszékhez tartoznak folyamodni és a folya­modván yuknoz szegénységi bizonyítvány ok­vetlenül melléklendő. A folyamodvány a bei- ratas alkalmával — vagy uiana legtölebb két hét aiuit az intézeti igazg ttónál benyúj­tandó. V.A ?zü!ős, gyámok figyelmeztetnek, hogy az 1887. évi 22 ik t. cikk 3 § a szerint a mindennapi és ismótlö-iskoiaba, nemkülön­ben az ovodakba járó gyermekeik, gyámolt- j tik oeiratása alkalmával — a péchiez az il lelő kerüien orvos a vidékiek pedig köror- vosuk bizonyítványával beigazolni kötelesek, hogy azok eredményesen vedhimlővel beo tva, illetőleg it met cuva lettek, avagy beoltási kö- te ezettsog aiol teiiuentve vannak.

— Az előfizetési díjakkal hát­ralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadó­hivatal.

A községi polgári leányiskolánál a bei­ratások szintén t. évi szeptember hó 1 .. 2 . és 3 án, — mindenkor reggeli 8 órától 12  ig fognak teljesittét ni. Ugyané napokon mindenkor d. u. 2 órától a felvételi és javító vizsgák tartatnak meg. E vizsgákért külön dij nem fizetendő.Az ünnepélyes istentisztelet szeptember hó 4 -én d. e. 8 órakor tartatik, a rendes elő­adások pedig ugyanazon napon kezdődnek.A polgári leányiskolába oly növendé­kek vétetnek föl, kik az elemi IV. osztályt jó sikerrel elvégeztek és éietök 9. évét már betöltötték.Ezen intézetre vonatkozó bővebb felvi­lágosítások az 1899/900 tanév végével kiadott Értesítőben olvashatók.III.A női kereskedelmi tanfolyam ba  való föl­vétel ugyanis szeptember hó 1., 2. és 3. napjain történik, még pedig mindenkor délu­tán 3 órától 4 ig. A tanfolyam csak azon esetben nyílik meg, ha arra elegendő hallgató jelentkezik. IV.
A  beiratási dijak a kővetkezők :A közs. óvódákban tandíj nincsen.A belvárosi elemi fiú- és leányiskolában különbség nélkül 10 K. A külvárosi elemi fiú- és leányiskolákban különbség nélkül 6K. — A zeneiskolában havonkint 2 K. tandij

í ú r a ö í i jk e z é s .
•  •

§ Ossz büntetés kihirdetése. Egy som- bereki öregemberre szabtak ki ma összbünte- tést, mert M akay  József és társaival annak idején kétrendbeli csalásén é*> ketrendoeli ma- ganokiratliamisitásért ítéite el a bíróság három évi börtönbüntetésre s ötven forint pénzbüntetésre ; majd meg kétrendbeli hamis vad büntette miatt ítélte el a törvényszék egy évi börtönre. Ma összbüntetesképen a pécsi kir. törvény­szék három évi és tizenegy hónapi börtönre s száz száz koronát helyettesítő öt öt napra, va­lamint hél. évi hivatalvesztésre ítélte. Az ősz- becsavarodott vádlott, fcit A lam sics  Cvetkó- nak hívnak, megnyugodott az ítéletbe s így az ítélet jogerős.
TÁV I RATOK .I I * '— E l f o g o t t  s z é lh á m o s . (A„Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) D o b i Naudor birüedt ill&tszergyarost, kit szá­mos csalás miatt többször megbüntettek 9 mint katonaszökevény harmadszor is meg­szökött a Maria Terazia kaszárnya börtö­néből, ma délelőtt Budapesten eltolták s öt szurouyos katona kísérte a kaszárnyába.

— H a lá l os szeren csétlen ség.(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Ma délelőtt Budapesten a Kölber-féle kocsi­gyárban a köszörülógep kökorongja meg­repedt s egy darabja ‘Boros Károly ko- vacslegéuyt fején talalva megölte úgy, hogy az szörnyet halt.



8 P É C S I  F I G Y E L Ő 1900. augusztus 25.
— A  k h in a i háború. (A , PécsiFigyelő" eredeti távirata.) Pekiugből je­lentik hogy a szövetségesek bevették a P ei tang-szók esegyházat.

Vucsangialkirály harminc idegenba­
rát khinait lefejeztetett.Sanghajból jelentik, hogy Pekinggel rossz az Összeköttetés. A rendelkezésre álló haderő erre elégtelen.Tiencsin mellett ütközet várható.

— A  transB T áii háború. (A, Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Preto­riából jelentik, hogy a táborban levő boe- rok száma még húszezer. Krüger elnök Drückwaterben van.

1 Vidéki hátralékosainkat tisztelettel fe l­
kérjük, szíveskedjenek hátralékaikat 
bekúldeni.

VASÚTI MENETRENDÉrvényes junius 1 -től.
Budapestről ind. 
Uj-Dombovárra é.

Sx. v. Sx. v. Gy T. Sx. v. Gy. v.
9-3Ö 8*30 7 15 8 00 3*00
2 -ôô lT Ï  10 03 1 30 6*21

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé min- den szerdán pénteken és vasárnap indul reggel 8 30 fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2*^0Budapest-Mohácsi vonal ; naponként Mohácsról indul d. e. 10-80, Budapestre érkezik éjjel 12 60
Laptulajdonos 

8ZAUTTEB GUSZTÁV
Felelős szerkesztő

PLEIN IN GER FERENC
T A IZ 8 JÓ ZSEF kiadó.

sx. v. gy. v. sx. v. sz. v. gy. v,Kaposvárról ind. 1*21 411 8*52 1*00 4*44Uj-Dombovárra érk. 2*26 4*ííT 9*52 2 06 5’14Báttaszékről ind. tv. sx. sz. 5*62 sz. v. 9̂ 53 Dombóvárra érkezik 1*40 12*66sz. sz. sx. v. tv. sz. v. sz. v. gy. v
Uj-Dombovár ind. 3 16 5-80 1015 2 17 6 
B .- Set.-Lőrinci • 4*6 7 31 1133 3 39 7 
Pécsre érk. • • • 5 &8 21 12-04 411 8-öi

Ô felsége köss öné te. (A„Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A bécsi , Wiener Zeitung* ő felségének Körber miniszterelnökhöz intézett kéziratát közli, melyben köszönetét mond a lakosságnak a hetvenedik születésnapja alkalmából tol­mácsolt szereucsekiván&tokért.
K o h l M edárd fö lsze n te lt  

püspök. (A .Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Bécsben a pápai nunciátura házi kápolnájában ma délelőtt végezték a .pro­cessus informationis* szertartását Kohl Medárd hereegprimási titkárral, esztergomi fölszentelt püspökké való kinevezése al­kalmából.
— A  protestánsok ellen .(A .Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A « spanyol kormány megtiltotta — mint Mad­ridból írják — a protestáns gyűlésnek Saragos8ába Összehívását, mert a törvé­nyek a nem katholikus híveknek csak a magánkul túsz gyakorlásét engedik meg.

P u sz tító  á rv íz . (A .PécsiFigyelő* eredeti távirata.) Bombáiból je­lentik, hogy óriási áradás folytán a mad- ?raszi kormányzóságban a Godaveri folyó I Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul napon-roppant területeket árasztott el ; sók1 ként déU,en 12'°°' Mohác8ra érkez,k est* 9 50

ember vízbe fűlt és a vasutak szét vannak. #) ^  sierdin< pénteken é3 vasárnap köt.dúlva. I lekedik.

Sz. Y. Sz. v.
esből indul * * * * 6*50 8-16

N .-Kanizsáról ind. • • • 2-22 4 67
Barcsra érk. • • 4*44 7 Î8
Pécsre * • • 7-61 942V. v. y. v. Tv. sz.

Sellyéről indul • • • 719 6-06mmm 10-13
B.-Szt.-Lörincre  érk. 8-22 7 0 1

M M M
11-26

Pécsre érk. * * * • 9-42 7 51 —
Sz. v. Sz. v. Sz. v. Sz.

Eszékről indul • * 
Villányra érk.Mohácsról indul Villányra érkezik
Villányból ind. 
Pécsre érk.

5-40 8*48 12*256*54 10*056*60 9-13*) 6*36 9.687*01 10*13 8*02 11*23
1-41
12*201-051*48

800
9*808*35 

20 STÖ2-53 10-ïâHajó érk. Budapest-Mohács-Belgrádi vonal fölülről7-85**) alulról d. e. 11.36.***)

6601. sz.Tkvi. 1900.
Árverési hirdetmény.A pécsi kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bükös Sándor m.-peterdi lakos végrehajtatnak Lilia Ede pécsi 

í lakos, mint Bükös Sándornak, Klein Ádám és dr. Székely Ede ellen 186 kor. 24 fill, és jár. iránti végrehajtási ügyében késedel­mes árverési vevő ellen a pécsi kir. törvény­szék és a pécsi kir. járásbíróság területén lévő, M.-Peterd község határában fekvő s a m.-peterdi 340. sz. betétben felvett A. I. 1—2. sorsz. ingatlanokra az 1881 : 60. t.-cz. 156. §-a|alapján egészben 360 kor. ; az 1. 3—5. sorsz. ingatlanokra ugyancsak az 1881 : 60. ■ t-cz. 156 §-a alapjan egészben 288 korona becsárban, mint kikiáltási árban az árve­rést elrendelte s hogy a fentebb meg­jelölt ingatlanok az 1900. évi szeptember 
hó 10-ik napján d. e. 9 órakor M.-Peterd 
község bíró házánál megtartandó nyil­vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alal is eladatni fognak.Árverezni szándékozók tartoznak az in­gatlanok becsárának 10*/#-át, vagyis 36 kor. és 28 kor. 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 

I nov. hó 1 -én 3333. sz. a. kelt I. M rendelet 8 -ik §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a ki­küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : 60. t.-cz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­bályszerű elismervényt átszolgáltatni.Pécsett, 1900. évi julius hó 3-ik napján. A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Bogyay Pongráczkir. tőrvényxxéki bíró.

Kién rovat alatti hirdetések ára 10 esőig  40 fillér, —- minden 
további szó 4 fillér. APRÓ HIRDETÉSEK.

I
K IH IR D E T É SE K  elfogadtat- 
nnk a kiadóhivatalban és az 

•lámáitó h tly tk ta

i>A>
Lapunk e g y e s

Breisach Aranka, Habler Anna, Léhner Béla, Sípos János,
(tőzsde, Irg&lm&sok-utcza 2. sz.)• (tőzsde, Pécsi Takarékpénztár átellen.)* (faszerkereskedés, Korona-vendéglő.)• (fÜszerkereskedés, Pálya-utcza.)

Orosz József,(tőzsde, Jókai-tér.)• Herdlein-féle tőzsde,
(Király-u. Lyceum-templom Átellen.)* Molnár János,(íüszerkereskedés, Király-utcza.)•

•
Özv. Tausz Vilmosné,(dohánytőzsde. Király-utcza 1. sx.

Gyimóthy Gyula, Kugler József, Rözge István, *(fttszerkerekedós. Vásár-tér sarkán.)* (füszerkereskedő, Makár utcza )• (füszerkeresk. Bátory és Klimó-u. sark.)•
r g y  sz o b a  é s  k o n y h á b ó l^  álló lakás kiadó Király utca 38. számú házban. p  se rá p k ó ly  hók,L’ iiuLr n ln c / i  ú r n n
W a s a l i  boltajtó, használt, 15 ^  írtért eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

régi alakunk, olcsó áron eladók. Ér deklődök forduljanak a kiadó hivatalhoz.
| e g sz e b b  névjegyek , meg“  hívók és egyeb nyomtat

van vök Taizs József könyv­nyomdájában kaphatók.Ugyanott Írószerek és p a ­
pírok nagy választékban raktáron tartatnak,_________________________
p t u p le x  pe tró leu m  lá m p á k— gázvilagitás bevezetése

miatt — olcsó áron eladok. Cim a kiadóhivatalban.
M a y o r -L e x ik o n , 11-ik kiadas, 20 kötet, teljesen jó ál lapotban, jutányosán eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1900.




